



SMRŽICKÝ zpravodaj



11. ročník - č. 4 / prosinec 2022



Zpravodaj najdete také na www.smrzice.cz

Obsah

- 3 Úvodní slovo představitelů obce
Ing. Aleš Moskal, Jiří Peka
- 6 Informace z matriky obce
Radka Odvářková
- 10 Kulturně-sportovní komise
Vladimír Skácel
- 14 Obecní knihovna
Vladimíra Hvozdecká
- 15 Mateřská škola Smržice
Bc. Veronika Přikrylová
- 18 Základní škola Smržice
Mgr. Jana Gulaková
- 22 Spolek rodičů Smržice
Ing. Pavla Slezáčková
- 25 Klub českých turistů Smržice
Zdeněk Balcařík
- 28 T. J. Sokol Smržice
Irena Laurenčíková
- 32 Český zahrádkářský svaz Smržice
Jaroslava Smičková
- 36 Myslivecký spolek Smržice
Miroslav Herman
- 38 Sbor dobrovolných hasičů
Miroslav Smyčka
- 41 Firma Laski Smržice
Ing. Lukáš Beránek
- 42 Významné události 4. čtvrtletí
Zdeněk Balcařík



Kulturně-sportovní komise (str. 10 - 13)



Mateřská škola (str. 15 - 17)



Základní škola (str. 18 - 21)



T. J. Sokol Smržice (str. 28 - 31)

Za původnost a věcnou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři. Názory, vyjádřené v článkách zpravodaje, nemusí být totožné s názorem vydavatele a redakční rady.



Úvodní slovo starosty a místostarosty obce



Vážení spoluobčané,

dovolte abychom Vám na začátku nového roku 2023 popřáli jménem svým ale i jménem celého zastupitelstva obce vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody. Doufáme, že letošní rok bude pro nás všechny lepší než ten, který právě skončil. Loňský rok velice negativně ovlivnil válečný konflikt na Ukrajině a s tím spojená celosvětová energetická a hospodářská krize. V důsledku toho nastala velká inflace, která se bytostně dotkla každého z nás. Chceme proto všem občanům Smržic život alespoň trochu odlehčit a jedinou možností je, že i přes rostoucí náklady nebudeme v letošním roce zvyšovat poplatky za svoz komunálního odpadu. Cena tak zůstává zachována na úrovni předešlých let.

V posledních dnech loňského roku v době adventu jsme pro Vás uspořádali společensko-kulturní akce, jako bylo rozsvícení vánočního stromu, vánoční výstavu, zájezd na koncert do Olomouce a tradiční Silvestrovské šlapáček.



Všechny tyto akce se setkaly s ohromně kladným ohlasem a byly hojně navštívené. Na začátek roku 2023 jsme pro Vás připravili 9. Obecní ples opět v prostorách sokolovny. Předchozí dva roky musel být ples ze známých důvodů zrušen, proto očekáváme obrovský zájem, a již pilně pracujeme na přípravách. Doufáme, že se všichni společně 11. února dobře pobavíme.

Z hlediska stavebně investičních akcí na letošní rok bude vypisováno výběrové řízení na zhotovitele projektu multifunkčního domu v sousedství obecního úřadu. S velice zdařilou studií tohoto objektu od Ing. arch. Pavla Kolářka jste se již mohli všichni seznámit a tady je na něj ještě pohled z nebe.



O prázdninách se také podařilo po celé obci rozmístit směrové tabule s vyznačením ulic, aby se přesporní návštěvníci Smrčic lépe orientovali. Ulice Mlýnská byla vybavena novým chodníkem a odstavnými plochami.



V budově obecního úřadu byla stavební firmou provedena celková obnova povrchu stěn a podlahy obecní knihovny, která už byla v zoufalém stavu. Místnost byla vybavena novým kobercem a také novým osvětlením.

Dále se nám podařilo získat dotaci na nákup velkoobjemových kontejnerů. Jejich dodání by mělo proběhnout ve druhé polovině roku. Tyto kontejnery budou využity pro námi plánované shromaždiště odpadu. Jsou vytipovány dvě lokality, kde by toto shromaždiště mohlo být a probíhají o tom jednání. Budeme pokračovat s výstavbou vjezdů v okolí parku Jana Nepomuckého a s výstavbou chodníku v ulici Mlýnská. Dále plánujeme, mimo jiné, vybudovat školní hřiště na školní zahradě.

Na závěr se musíme zmínit o problému, který nás moc tíží, a obec stojí nemalé peníze. Je to „vandalismus“. V poslední době někdo ničí a poškozují majetek obce. Jedná se o lokalitu naučné stezky ve vývoze. Jsou zde ničeny vysázené stromy a poškozováno posezení u smržického totemu i s krbem.



Rádi bychom proto požádali všechny občany o spolupráci při řešení tohoto problému. Pokud byste byli svědky nějakého takového jednání, neváhejte a oznamte nám to. Tento prostor bude do budoucna vybaven fotopastmi.

S pozdravem a přáním osobní spokojenosti

Ing. Aleš Moskal - starosta obce

Jiří Peka - místostarosta obce

Matrika

**Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2022 oslavili životní jubileum
70, 75, 80, 85 a více let tyto občané:**

Věra Reichstädterová	1. 10. 1952	Koupelky	70 let
Věra Kubátová	7. 10. 1952	Podhájí	70 let
Vladimír Menšík	7. 10. 1935	Zákostelí	87 let
Božena Juríková	8. 10. 1952	Prostějovská	70 let
Jaroslava Greplová	12. 10. 1952	Trávníky	70 let
Jarmila Sivcová	12. 10. 1952	Trávníky	70 let
Věra Látalová	13. 10. 1952	Trávníky	70 let
Karel Lakomý	19. 10. 1952	Prostějovská	70 let
Ivanka Slavičková	23. 10. 1947	Příční	75 let
Emílie Vybíralová	22. 11. 1947	Družstevní	75 let
JUDr. Ing. Martin Vrtal	11. 12. 1942	Blíštka	80 let
Josef Ježek	26. 12. 1947	Koblišnice	75 let

Všem uvedeným jubilantům blahopřejeme a do dalších let jim přejeme především pevné zdraví.



V sobotu 1. října oslavila krásné životní jubileum – 70. narozeniny bývalá pracovnice obecního úřadu, účetní obce paní Věra Reichstädterová. Jako dlouholetá členka Sokola zastává funkci pokladníka. Současně je členkou spolku zahrádkářů i smržického klubu turistů. Je neustále aktivní a činná a zajímá se o společenské dění v obci.



V neděli 11. prosince se dožil významného životního jubilea 80. narozenin předseda Mysliveckého spolku Smržice JUDr. Ing. Martin Vrtal. V roce 1964 se den po svých narozeninách oženil, aby se mu to v životě dobře pamatovalo. S manželkou Hanou společně vychovali dva syny Petra a Martina. Díky jim se dnes těší z pěti vnučat.

O Vánocích 26. prosince oslavil své 75. narozeniny aktivní člen smržického klubu turistů Josef Ježek. S manželkou Zuzanou se do něj přihlásili hned dva roky po jeho založení v roce 1998. Smržice si oblíbili natolik, že si zde v roce 2002 koupili v ulici Koblížnice starý dům. Ten hned zbourali a v roce 2003 na jeho místě postavili dřevostavbu. Bylo to rychlé. Na Josefa byla vybetonována základová deska a na Dušičky už bydleli.



Vítání občáňků

V pondělí 10. října proběhlo v obřadní síni obecního úřadu vítání třech nových občáňků. K rodičům promluvil starosta obce Ing. Aleš Moskal. K příjemné atmosféře přispělo vystoupení dětí z mateřské školy s hudebním doprovodem. Maminky dostaly kytičku, knížku Naše děťátko a 5000,- Kč do kolébky. Každý nový občánek dostal tradičně kolotoč nad postýlku.

Privítání byli tito noví občánci:



Matěj Horák
* 7. 2. 2022
Za Kovárnou



Richard Skalický
* 3. 6. 2022
Mlýnská



Jiří Hubál
* 21. 6. 2022
U Hřiště



Dětem, rodičům i prarodičům přejeme hodně zdraví a radosti ze společně strávených chvil.

Odešli navždy:

Ludmila Vodáková (*1938) Příční 81 † 18. 11. 2022 ve věku 83 let
Stanislav Horna (*1934) Trávníky 402 † 13. 12. 2022 ve věku 88 let

Pár statistických údajů za rok 2022

- * obec Smržice má v současné době 648 popisných čísel
- * v obci je k trvalému pobytu přihlášeno 1602 občanů
- * narodilo se 5 nových občánků - 4 chlapečci a 1 holčička
- * zemřelo 20 občanů - 8 mužů a 12 žen
- * přistěhovalo se 38 občanů a odstěhovalo se 31 občanů

Radka Odvářková - matrikářka obce

Poplatky v roce 2023

Poplatky za komunální odpady i za psy pro rok 2023 zůstávají nezměněny. U komunálních odpadů je sazba 430,- Kč za osobu.

Poplatek ze psů je 100,-Kč za jednoho psa, za druhého a dalšího psa je poplatek zvýšen na 150,-Kč. Termín splatnosti poplatků je do konce měsíce května.

Svoz komunálního odpadu a bioodpadu probíhá 1x za 14 dní. Komunální odpad každý sudý týden ve čtvrtek a bioodpad vždy lichý týden v pátek.

Bioodpad v zimních měsících (prosinec - únor) bude vyvážen dle potřeby.

O termínu svozu Vás budeme včas informovat.

Poplatky můžete hradit hotově v kanceláři obecního úřadu nebo bezhotovostně převodem na účet obce 4920701/0100. Do specifického symbolu uvádějte číslo popisné vašeho rodinného domu a do variabilního symbolu uveďte:

- 1345 pro poplatek za komunální odpady
- 1341 pro poplatek za psa

Věra Kulišťáková - hlavní účetní

Kulturně-sportovní komise

Lampionový průvod

Ve čtvrtek 27. října uspořádala kulturně-sportovní komise tradiční lampionový průvod k připomenutí významných dnů (Den vzniku samostatného Československého státu – 28. říjen a Den boje za svobodu a demokracii 17. listopad). V čele průvodu nesli státní vlajku a věnec zástupci Sokola. Průvod došel na místní hřbitov, kde členové Sokola položili věnec k pomníku padlých. Projev k těmto významným dnům pronesl místostarosta Jiří Peka. Po skončení projevu byla společně zazpívána státní hymna a zapáleny svíčky u pomníku padlých.



Říjnová výzva 10 000 kroků

V sobotu 19. listopadu byly v obecní stodole v Grymově vyhlášeny výsledky celostátní akce, která má motivovat ke zdravému pohybu. Mohou se do ní přihlásit jednotlivci, skupiny i partnerské týmy. Říjnové kolo této výzvy bylo vyjimečné tím, že v něm byly za město Prostějov v partnerských týmech nejlepší dvě dvojice ze Smržic. Na prvním místě manželé Helena a Pavel Buriánovi, kteří za měsíc nachodili celkem 1844 km a díky tomu se umístili jako první také za celý Olomoucký kraj. Na druhém místě za Prostějov se umístili manželé Jana a Zdeněk Balcaříkovi, kteří spolu během října nachodili 1501 km. Jako třetí skončili s 1018 km manželé Katka a Pepa Sklenářovi z Prostějova. Všechny vítězné dvojice to potom společně oslavily na prostějovském náměstí u punče.



Rozsvícení vánočního stromu

V pátek 25. listopadu se celé Smržice oblékly do vánoční atmosféry. Před školou se sešli rodiče s dětmi k slavnosti rozsvícení vánočního stromu.

Po projevu pana starosty Ing. Aleše Moskala, který všem popřál krásné prožití adventu, následoval program plný písniček, básniček a koled s vánoční tematikou, který si připravily děti ze základní školy spolu s učiteli. Potom už děti odpočítaly rozsvícení vánočního stromu.



Vánoční atmosféru doladili trumpetisté (studenti AMU). Před hasičskou zbrojnicí byl připravený teplý čaj pro děti a punč pro dospělé na zahřátí.

Vánoční výstava

Také letos patřila první adventní neděle 27. listopadu vánoční výstavě. Návštěvníky přivítala vánočně vyzdobená fara, o jejíž výzdobu se postarali členové kulturně-sportovní komise. Pro návštěvníky bylo před farou připraveno občerstvení od hospody U Byka, která nabízela například svařené víno, bramborové kuličky aj. Občané si mohli zakoupit nebo se jen nechat inspirovat vánočními dekoracemi. V nabídce byly adventní věnce, svícný, svíčky, ručně vyráběná mýdla, keramické výrobky a kdo chtěl, mohl si zakoupit i výrobek od Charity Prostějov. Při odchodu byly pro děti nachystány perníčky, které vyrobila paní Vlachová se svými vnučkami. Dospělým nabízeli starosta a místostarosta „panáčka“ výborné slivovice.



Zájezd pro seniory

Dne 14. prosince se uskutečnil zájezd pro seniory na vánoční koncert v Olomouci. Před koncertem si všichni prohlédli vánoční trhy v Olomouci, kde si každý ze seniorů mohl dát zdarma vánoční punč. Potom se přesunuli do kina Metropol na vánoční koncert Moniky Absolonové. Ten byl plný svátečních melodií z její zlaté desky „Až do nebes“. Zpěvačku a držitelku cen Thálie doprovázel skvělý pianista Ondřej Hájek. Z koncertu si každý odnesl krásný zázitek.



Silvestrovské šlapáček

Poslední den v roce se konal tradiční Silvestrovské šlapáček. Sraz účastníků byl u hasičské zbrojnice. I přes nepříznivé počasí, které se během dne umoudřilo a svítilo sluníčko, se sešla téměř stovka občanů a jejich známých. Na začátku všechny přivítal pan starosta. Paní matrikářka rozdala keramické sněhuláčky PF 2023 a po společné fotce před budovou základní školy se vyrazilo na procházku kolem Smržic. Nejmladším účastníkem se stala 16-ti měsíční Victoria Tomigová. Ukončení akce bylo v prostorách areálu zahrádkářů, kde na všechny čekala skvělá zelňačka a teplé nápoje.



Plánované akce v roce 2023

	Akce	Pořadatel
19. 1.	Degustace jablek	ČZS Smržice
21. 1.	Zahradkářský ples	ČZS Smržice
11. 2.	Obecní ples v sokolovně	Obec Smržice
17. 2.	Košť pálenek	ČZS Smržice
18. 2.	Dětský karneval	Spolek rodičů Smržice
25. 2.	Maškarní bál	T. J. Sokol
19. 3.	Setkání seniorů	Obec Smržice
1. 4.	Velikonoční program	Spolek rodičů Smržice
2. 4.	Velikonoční výstava	Obec Smržice ČZS Smržice
30. 4.	Pálení čarodějnic	T. J. Sokol
1. 5.	Stavění Máje	Obec Smržice
20. 5.	Smržické vandr	KČT Smržice
27. 5.	Kácení Máje	Obec Smržice
3. 6.	Dětský den	Obec Smržice a spolky
1. 7.	Smržické hody a hodová zábava	Obec Smržice
1. 7.	Setkání veteránů a hodová zábava	T. J. Sokol

	Akce	Pořadatel
30. 8.	Rozloučení s prázdninami	Spolek rodičů Smržice
2. 9.	Smržická šlapka	KČT Smržice
7. 9.	Rozloučení s létem pro seniory	Obec Smržice
9. 9.	Pohádkové údolí	T. J. Sokol
15. 9.	Jablkobraní	Obec Smržice MŠ a ZŠ
16. 9.	O pohár starosty obce	Obec Smržice SDH Smržice
21. 10.	Soutěž o nejhezčího dýňáka	Spolek rodičů Smržice
25. 10.	Lampionový průvod	Obec Smržice
11. 11.	Martinský pochod	T. J. Sokol
23. 11.	Adventní tvoření	ČZS Smržice
24. 11.	Rozsvícení vánočního stromu	Obec Smržice
26. 11.	Vánoční výstava	Obec Smržice
2. 12.	Mikulášské odpoledne	Spolek rodičů Smržice
3. 12.	Za Mikulášem na Kosíř	KČT Smržice
31. 12.	Silvestrovské šlapáček	Obec Smržice

Spolu s vámi se budeme těšit, že se nic nestane a všechny naplánované akce se podaří uskutečnit.

Vladimír Skácel - předseda kulturně-sportovní komise

Obecní knihovna

Rekonstrukce knihovny začala v pondělí 21. listopadu a již o tři týdny později 13. prosince bylo zase otevřeno. Nyní je knihovna krásně světlá a přehledná s novým povrchem stěn, novými světlými podlahou a kobercem.



Knihovna obsahuje zhruba 5000 výtisků a musí ještě projít redukcí velmi starých výtisků knih ve spolupráci s prostějovskou knihovnou. Nahradíme je zakoupením a zapůjčením nových a žádaných knih.

Vladimíra Hvozdecká - knihovnice

Mateřská škola

Měsíc prosinec jsme prožili v příjemném adventním duchu, všechny třídy i budova MŠ je krásně vánočně vyzdobená. Děti s radostí v očích očekávaly příchod Mikuláše, který nás opět navštívil i s originálními balíčky, které zajistili rodiče naší školky. Protože máme ve školce jenom samé hodné děti, paní učitelky čerta dovnitř nepustily, takže zůstal za bránou školy. Paní učitelky se proměnily ve skutečné anděly a děti celý den provázely v tematických kostýmech. Na návštěvu Mikuláše navázal Čertíkovský rej pro starší děti, kde byl prostor se vyřadit a vydovářet. Další den se školka otevřela pro rodiče a jejich děti při vánočním tvoření. Celé odpoledne jsme strávili v příjemném společenství dětí, rodičů a zaměstnankyň školky.



Připravily jsme si sváteční pohoštění, pro všechny byl připraven teplý čaj, káva a zákusek. Rodiče si s dětmi vyrobili spoustu vánočních výrobků a věříme, že odcházeli spokojení. Společně jsme pekli cukroví, předškoláči si zapletli a upekli každý svou vánočku, zdobili jsme vánoční stromky a vyrobili krásné dekorace a plnili úkoly z adventního kalendáře. Tímto a mnohým dalším jsme si zkrátili čekání na Ježíška.





Jako každý rok i letos nás navštívili zástupci obce, kteří přinesli dětem dárek a popřáli nám všem krásné Vánoce.

Rádi bychom připomněli také podzimní akce a podzim, který byl opravdu pestrý. Naším hlavním úkolem bylo stmelení kolektivu dětí, budování přátelské a uvolněné atmosféry a nastartování nového školního roku. U zahrádkářů jsme moštovali jablíčka a děti se podívaly na techniku a proces moštování. Za dětmi přijelo divadélko a zástupce Českého červeného kříže se svým programem „Jak zachránit kamaráda“. Děti se učí zodpovědnosti, ohleduplnosti jeden ke druhému a spolupráci. To vše si vyzkoušely při úklidu školní zahrady. Projektový den Uspávání broučků se dětem velmi vydařil. Společně si vyrobily hmyzí hotel, naplnily přírodninami a umístily na vhodné místo na zahradě.

Velkou akcí s pozitivním ohlaselem vzbudily Logohrátky Slávka Bours. Tento speciální pedagog a logoped přijel se svým programem rozhýbat jazýčky a upevnit správné mluvní návyky. Svým nadšením a bezprostředností při práci s dětmi si získal pozornost a nadšení úplně všech. V návaznosti na budování tradic jsme navštívili u Dušičkách místní hřbitov a uctili památku padlých vojáků.



Další milou akcí byla návštěva místní knihovny. Divadlo v Prostějově nás uvedlo do světa ledu, čar a kouzel při návštěvě představení Sněhová královna. Dalším kulturním představením bylo Divadélko Hradec Králové, které nás přivítalo v Kulturním domě Smržice.



Protože se děti snažíme vést k pohybové obratnosti a jejich všestrannému pohybovému rozvoji, zajistili jsme návštěvu trenérů dětí a mládeže z Hokej klubu v Prostějově. Trenéři dovezli výstroj hokejistů a k autentičnosti hokeje nám už chyběl jenom led.



Projektový den Ptactvo nás uvedl do exotického prostředí vzácného ptactva a odborník z praxe spolu se živou ukázkou mnoha druhů ptáků nás vzdělával v nové oblasti.

Všem rodičům, dětem a občanům Smržic přejeme do nového roku, hodně zdraví, pohodu a štěstí se svými dětmi a blízkými. Těšíme se na další spolupráci.

*Bc. Veronika Příkrylová - vedoucí učitelka
Mgr. Barbora Nováková – třídní učitelka*

Základní škola

Pravidelná zájmová činnost pro žáky školy probíhá od měsíce října - sedm kroužků: tři keramické, kroužek anglického jazyka, deskové hry a dva sportovní kroužky, které vedou odpoledne po výuce naši vyučující. Učitelé také ještě doučují žáky v rámci projektů Šablony a Národního plánu obnovy. Prioritou školy je hodnotné a smysluplné využití volného času dětí. Zájmové kroužky jsou bezplatné. Pro rozvoj informativního myšlení a digitální kompetence byly z dotace Národního plánu obnovy zakoupeny do výuky tablety a robotické stavebnice.

V rámci pracovních činností žáci sbírali na zahradě jablka, která odvezli na moštování k zahrádkářům. Na sladkém moštu si tak mohli pochutnat všichni žáci školy. V podzimním období proběhl sběr papíru. Utržili jsme 1656 Kč. Děkujeme rodičům žáků i občanům obce za přinesený papír.

Koncem října naši školu navštívil známý moderátor a speciální pedagog Slávek Boura. Se svým programem Logohrátky bavil, ale také učil správnou výslovnost žáků z 1. třídy. V listopadu si pro děti z 1. a 2. třídy připravili pracovníci Ekocentra IRIS pěkný program s názvem „Dobrou noc, ježku!“ Děti se při něm seznámily s živým ježkem a také se způsobem jeho života.



V polovině měsíce listopadu si přišli žáci se svými rodinnými příslušníky vyrobit do svých tříd vánoční ozdoby na společný stromeček, který jsme dostali darem od firmy Arboeko. Ve třídách zavládla podvečerní pohodová atmosféra při tvoření z papíru, různých materiálů a přírodnin.





Děti si ozdobily svými výtvary jedličku, která tak na chodbě školy potěšila nejen žáky, ale všechny návštěvníky.

Žáci 4. třídy a 5. třídy se zúčastnili dalšího ročníku soutěže Dobrodružství s počítačem, kterou pro školy každoročně pořádá Cyrilometodějské gymnázium Prostějov. Letos se soutěže zúčastnilo rekordních 38 čtyřčlenných družstev. Naše družstvo žáků 5. třídy ve složení Pavel Martinák, Jan Gebur, Tobiáš Hájek a Vojta Vymětal i letos obhájilo 2. místo a odměnou jim byly pěkné věcné ceny. Ostatní žáci se také velmi snažili a soutěž si všichni užili.





V závěru listopadu se konala další soutěž ze souboru soutěží O Pohár starostů, kterých se pravidelně účastníme. Tentokrát to bylo štafetové zápolení Hanácký vdolek ve Vrbátkách. Naše družstvo obsadilo 7. místo.

Děti z první a druhé třídy a děti ze školky navštívily divadelní představení Sněhová královna ve sněhovém království. Pohádku hrálo Metropolitní divadlo Praha, pohádka měla krásnou výpravu se spoustou zpěvu.



Vyučující s dětmi nacvičili kulturní program, který děti předvedly před budovou školy při příležitosti Rozsvícení vánočního stromu. Žáci zazpívali a přednesli vánoční koledy.



Ve čtvrtek 1. prosince se všechny děti naší školy zúčastnily přednášky a besedy o papoušcích. Lektor nám představil mnoho druhů exotických ptáčků a vyprávěl nám o způsobu jejich chovu.



Žáci naší školy se zúčastnili 13. a 15. prosince florbalového turnaje Čeps Cupu pořádaného florbalovým svazem v Prostějově. Naši chlapi porazili týmy ZŠ Ptení a ZŠ Určice shodně 4:2 a po porážkách od dvou týmů z Olšan a Hvozdu obsadili krásné 3. místo.



Děvčata zvítězila hned třikrát. Nad týmem z Určic 5:0, nad ZŠ Wichterleho z Prostějova 6:2 a nad Bedihoštěm 3:1. Po boji a vyrovnaných zápasech podlehla ZŠ Aksamitova a ZŠ Heyrovského z Olomouce a týmu z Lutína. Celkově sice děvčata v turnaji získala nepopulární 4. místo, avšak jako nejlepší tým děvčat z okresu Prostějov!

Všem rodičům žáků a občanům Smržic přejeme mnoho štěstí, zdraví a splněných přání v novém roce.

Jana Gulaková - ředitelka ZŠ a pracovníci školy

Spolek rodičů Smržice z.s.

Putování za Podzimníčkem se uskutečnilo v sobotu 8. října. Sraz byl v parku sv. Jana Nepomuckého a odtud se šlo do Vývozu. Cestou proběhla zajímavá botanická exkurze, dětem i rodičům paní Křístková pověděla o léčivých bylinkách, které rostou v okolí Smržic a které nám mohou být prospěšné.



Ve Vývozu jsme si vyrobili podzimní dekorace, opekli špekáčky, uvařili bylinkový čaj a zahráli si společně hry v přírodě. Vycházka se velmi vydařila.

V polovině října proběhla tradiční Soutěž o nejhezčího dýňového strašáka v parku Sv. Jana Nepomuckého. Pro děti byla připravena hledací hra a než se setmělo, byli dýňoví strašáci naaranžováni a nachystáni, celkem se jich letos sešlo přes tři desítky a nápady byly opravdu skvělé. Kdo chtěl, mohl hlasovat pro tři nejhezčí. Po sečtení hlasů proběhlo vyhodnocení. Na 1. místě se umístila Ema Studená, na 2. místě Marie Slezáčková a na 3. místě Nikol Doleželová, výherci dostali dárkový balíček. Nebylo však důležité vyhrát, ale užít si příjemnou hallowenskou atmosféru. Aby nikdo neodcházel smutný, byly nakonec odměněny všechny děti. Zároveň jsme si společně malí i velcí užili pěkný podzimní podvečer s čajem nebo svařákem a se sousedy.

V sobotu 22. října proběhl letošní poslední Sousedský a farmářský trh. Máme radost, že se nakonec myšlenka trhu ve Smržicích ujala a zúčastnili se prodeje převážně místní. Vzpomeneme-li na první trh, ten byl zastoupen více farmáři, kteří již mají s prodejem zkušenosti a jezdí na trhy pravidelně.



Na posledním trhu však již byla aktivní převážně místní komunita, radost jsme měli se zapojení ostatních spolků, například zahrádkářů a také Farnost Smržice, která nám poskytla prostory. Obci děkujeme za zapůjčení lavic, stolů a stanu. Od Olomouckého kraje jsme získali finanční podporu, za kterou byl pořízen pronájem a propagační a tiskový materiál. Pokud okolnosti dovolí, budeme s trhy v příštím roce opět pokračovat.

Mikulášské odpoledne proběhlo v kulturním domě v sobotu 3. prosince. Na program byl rej masek čertíků, Mikulášů a andělů, celé odpoledne nám výborně hrál DJ Pája, který zabavil děti při tanečních hrách a soutěžích.



Nechyběla ani Mikulášská dílnička, kde si děti mohly vyrobit drobné vánoční dekorace a ozdobit perníky.



Závěrem odpoledne jsme si promítli novou českou pohádku Největší dar. V příběhu bylo popsáno mnoho českých tradic a povyprávěno o českých božstvech, všem se nám pohádka moc líbila a zakončila pěkné odpoledne.

Mikulášská nadílka pak proběhla 5. prosince před kostelem sv. Petra a Pavla ve Smržicích. Děti recitovaly, zpívaly a některé se dokonce vyfotily i s čertem, za to pak všechny dostaly balíček. Příspěvek za balíčky byl dobrovolný, děkujeme za Vaši štědrost, vybráno bylo 3500 Kč.



Za tuto vybranou částku jsme nakoupili vánoční hvězdy a drobné dárečky a darovali jsme je do Trilobitu – chráněného bydlení pro seniory do Čelechovic na Hané. Senioři měli velkou radost a my ze Spolku také.

Do nového roku Vám přejeme hlavně zdraví, štěstí ať se můžeme potkávat a setkávání Vám dělá radost. Ať jsou naše srdce otevřená nejen o svátcích, ale během celého roku a přátelství a láska ať stojí při nás. Děkujeme za Vaši přízeň a podporu a těšíme se na viděnou.

Pavla Slezáčková - Spolek rodičů Smržice

Klub českých turistů Smržice

Strážnickými vinohrady

Závěr letošní turistické sezony jsme zahájili výletem na jih Moravy. O ten je každoročně velký zájem a také tentokrát se autobus zaplnil do posledního místa. Hned na první zastávce ve Smržicích nastupovala třetina turistů.



Naším výchozím bodem byl zámek ve Strážnici. Připraveny byly tři různě dlouhé trasy, které vedly mezi vinohrady. Společným cílem byl potom Petrov a zdejší historické vinné sklepy.



Od 15. století v Petrově zdejší vinaři vybudovali asi 80 malovaných sklepů Plže. Od roku 1983 se z nich stala památkově chráněná rezervace. Několik z nich jsme postupně navštívili a burčák v každém z nich chutnal naprosto skvěle.

Plánovačka v Hluchově

V sobotu 12. listopadu jsme se prošli do Hluchova. Kdo šel ze Smržic, měl to přes Čechy pod Kosířem 12 km. Turisté z Prostějova to měli o 4 km delší.



Komu už to tak nechodí, svezl se vlakem na Bělák, odkud už to měl jenom přes kopec. Sraz byl v hospodě Na Sápce, kde se nás sešlo 36. Po dobrém obědě jsme se pustili do plánování našich výletů na příští sezonu 2023.



Naše dvě hlavní akce, kterými jsou Smržické vandr a Smržická šlapka, jsou už naplánovány předem. O těch dalších se muselo hlasovat, protože se sešlo jednou tolik návrhů, než bylo volných termínů. Teď už máme kalendář hotový a zbývá jen doufat, že život pojede ve starých kolejích a všechny akce se uskuteční.



Za Mikulášem na Kosíř

Naše závěrečná akce roku má už svoji dlouholetou tradici. Tentokrát nám ji jen trochu zkomplikoval Mikuláš, který musel na operaci. Naštěstí se nám podařilo sehnat náhradníka, který si na Velký Kosíř vyjel autem. Odvezl tam i anděla a čerta, jenom druhý čert se jako vždycky prošel s průvodem turistů ze Smržic pěšky. Cestou se přidali další poutníci a někteří si vyjeli na kole.



Nahoře už čekal náš Mikuláš s andělem, a kdo z dětí jim řekl básničku, ten od nich dostal hezkou vstupenku na rozhlednu a něco sladkého. Chvilími se před nimi dělala fronta zájemců a dva čerti museli hlídat, aby se náhodou nepředbíhalo. Na nejvyšší hanácké hoře nechyběl ani její vládce Kosířan.



Když bylo splněno, opekli čert na svých vidlích pro Mikuláše a anděla špekáčky od Makovce a potom už zase s ostatními šlapal do Smržic.



Zdeněk Balcařík - předseda KČT Smržice

T. J. Sokol Smržice

Památný den sokolstva

U příležitosti památného dne sokolstva, který připadá na 8. říjen, jsme s dětmi z oddílu všestrannosti pouštěli lodičky na Českém potoce. Zapálením svíčky za sokolské oběti a pouštěním lodiček jsme tak uctili památku padlých sokolů v roce 1941. Akce se neobešla bez promáčených tenisek, ale letos bylo neuvěřitelně teplé počasí, takže si to děti užily.



Drakiáda

Ve spolupráci s letecko-modelářským kroužkem jsme uspořádali v neděli 23. října Drakiádu. Na poli nad Vývozem se sešlo více jak 40 dětí se svými rodiči. Modeláři z Prostějova předvedli ve volném terénu modely volné i rádiem řízené. Vyhodnocení akce proběhlo na posezení ve Vývoze. U totomu si každý účastník mohl opéct špekáček a na zahřátí dát teplý čaj. Občerstvení pro účastníky akce nám poskytla obec, za což jí tímto velice děkujeme.



Martinský pochod

V sobotu 12. listopadu se konal Martinský pochod. U sokolovny se sešlo několik desítek dětí v doprovodu svých rodičů a příbuzných. Všichni se vydali po cestě vyznačené lampičkami přes smržické uličky až do areálu zahrádkářů, kde se očekával příjezd svatého Martina. Ten neztratil po dvouleté přestávce cestu do Smržic a přijel i s doprovodem. Odvážnější děti si koníky pohladily a podaly jim pamlsek. Pro všechny přítomné připravily čaj a punč členky zahrádkářů a poctivý kynutý závin od Aničky rozdávaly sokolky. Poděkování patří panu Dostálovi a Báře Vitáskové z Čelechovic na Hané za příjezd na koních. Velký dík patří také za spolupráci zahrádkářům.



Vánoční tvoření

V adventním čase, v pátek 9. prosince, se sešli členové oddílu žáků k vánočnímu tvoření. V sokolovně nebyla volná místnost, a tak jsme využili nabídky a obětavosti našich zahrádkářek, které nám umožnily tuto akci zorganizovat u nich v areálu zahrádkářů. Za toto jim patří veliký dík!!! Společně jsme si uvařili punč, zakousli různé dobrotky a pustili si koledy. Děti vyráběly svíčky, přáníčka, fantazii se meze nekladly, vznikly opravdu povedené věčičky. Děti jsou moc šikovné, akce se všem moc líbila a protáhli jsme si ji do pozdních večerních hodin.



Cvičení Sokolíčků

V oddílu Sokolíčků cvičí nejmladší děti. Pravidelně každé pondělí se scházíme v tělocvičně základní školy. Formou zábavných cvičení, her a soutěží rozvíjíme u dětí radost z pohybu. Na svátek svatého Mikuláše se děti ve cvičení setkaly s Mikulášem, čertem a anděly, kterým s radostí předvedly svoje dovednosti, které natrénovaly ve cvičení.



Judo

Oddíl Judo trénuje 2x týdně v tělocvičně ZŠ Smržice. Tréninky pravidelně navštěvuje cca 20 malých judistů od 5 do 12 let. V listopadu se 9 našich judistů zúčastnilo turnaje v Lipníku na Bečvou, tzv. miniligy mláďat. Pro většinu z nich to byl první turnaj a první zápasy na judistickém tatami. Naši judisté ukázali, co se naučili, někteří ukončovali své zápasy velmi pěknými technikami a nakonec jsme si odvezli tři první místa, dvě druhá a čtyři bronzy. Za zmínku stojí vítězství a zlatá medaile Štěpána Janečka na prosincovém Šampionátu Moravy mláďat, kde si poradil se všemi soupeři ve své věkové a váhové kategorii. Turnaj byl velmi dobře obsazený a účastnilo se ho 278 judistů v kategoriích od 7 do 10 let.



Práce na projektu opravy sokolovny

Firma Stavtes, stavebně-technická společnost s ručením omezeným Prostějov, zpracovává projektovou dokumentaci k rekonstrukci budovy sokolovny. Dokumentace pro vydání společného územního a stavebního povolení byla zpracována a odevzdána dne 30. září. V polovině prosince byla podána žádost na stavební úřad o společné územní a stavební rozhodnutí. Všechny práce probíhají v souladu se smlouvou o dílo.

Přejeme všem spoluobčanům hodně zdraví a osobních a sportovních úspěchů v novém roce.

Irena Laurenčíková, Petra Tesárková, Jiří Švec - T. J. Sokol Smržice

Český zahrádkářský svaz Smržice

Vážení a milí spoluobčané,

stojíme na prahu nového roku 2023, ve kterém vám přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky a pohody. Ať jsme nejen o rok starší, ale hlavně o rok bohatší o vzpomínky, zážitky a spoustu radostných chvil strávených s rodinou, kamarády a přáteli.

A teď malé ohlédnutí za uplynulým čtvrtletím roku 2022.

V říjnu bylo ukončeno moštování, kde našim „moštérům“, Daně Köhlerové, Mirce Novákové, Michalu Karhánkovi a Radku Stančíkovi proteklo přes ruce neuvěřitelných 24 746 litrů moštu.



Ve čtvrtek 24. listopadu 2022, před první adventní nedělí, jsme pozvali spoluobčany do našeho areálu na „Adventní tvoření“ věnců a vánočních dekorací spojené s posezením u punče. Zelený materiál byl pro všechny k dispozici zdarma a paní Iva Bílá prodávala další potřeby a přízdoby.



V neděli 27. listopadu jsme prodávaly na Vánoční výstavě na faře, kterou pořádala obec, adventní věnce, svícný a jiné vánoční dekorace, které vyrobily členky výboru zahrádkářů.



Koncem listopadu jsme uspořádali zájezd do Brna na výstavu Tutanchamon a jeho poklady. Výstava byla úžasná. Po téměř tříhodinové prohlídce jsme se přesunuli z brněnského výstaviště do centra Brna a prošli zde několik adventních trhů. Atmosféra byla skvělá, punč a svařák výborný.



Na veřejném prostranství, na křižovatce směr Mostkovice, ostříhaly a vyplely naše členky, Dana Köhlerová a Mirka Nováková záhon růží. Prostranství mezi farou a kostelem upravily Anna Stančíková, Vlasta Dopitová a Božena Tesárková.

Na závěr děkujeme vedení obce panu Ing. A. Moskalovi, místostarostovi J. Pekovi, celému zastupitelstvu a zaměstnancům obce za dobrou spolupráci a za ochotnou pomoc při našich aktivitách.



Po zazimování zahrady a dvora jsme se připravili na ukončení trasy Silvestrovského šlapáčku, který tradičně pořádá obec. Účastníci šlapáčku byli odměněni výbornou polévkou z kuchyně Petra Schiehla. Z dodaných surovin od obce jsme připravili svařák, který všem chutnal. Pil se a pil, až se všechen vypil...

A tak skončil rok 2022 a doufejme, že ten 2023 bude lepší!

Srdečně vás zveme :

V sobotu 21. ledna v 19:00 hod. na Zahrádkářský ples, který se koná ve spolupráci s restaurací Rebel U Hřiště v prostorách kulturního domu. Slosovatelné vstupenky s místenkou v ceně 160,- Kč si můžete zakoupit v restauraci Rebel.

V pátek 17. února v 17:00 hod. na Degustaci pálenek v našem areálu.

Jaroslava Smičková - jednatelka ČZS Smržice

Myslivecký spolek Smržice

S nástupem podzimu začala nám myslivcům také hlavní lovecká sezona, kdy se naše celoroční péče o zvěř završila uspořádáním společných honů. Bohužel nám při prvním honu konaném v pátek 18. listopadu nepřálo počasí a většina zajíců, které jsme měli v plánu odlovit, se přesunula z předem vytipované lokality do závětrí ostatních částí honitby. Tuto skutečnost bohužel nešlo dopředu odhadnout a byla ověřena až v okamžiku, kdy jsme takzvaně šlápli do pole. Úlovek toho dne tak byl pod naše očekávání, ale o to více zajíců bude na jaře vyvádět mladé zajíčky a posílí tím jejich jarní přírůstek.



Na druhém honu, který se konal v sobotu 10. prosince, nás u ranního zápisu navštívili policisté a provedli kontrolu zbraní a dechovou zkoušku na přítomnost alkoholu. Jako již tradičně proběhla kontrola bez závad a mohli jsme tak pokračovat s lovem ve spodní části honitby v lokalitě okolo Prostějova.



Vzhledem k tomu, že jsou covidová opatření posledních let již minulostí, mohli jsme příjemně strávený den honu ukončit takzvaně poslední lečí. V průběhu večera nás čekala tombola, vyhlášení krále honu, nejlepšího honce, psovoda a především oslava osmdesátých narozenin našeho předsedy JUDr. Ing. Martina Vrtala, který pro všechny účastníky zajistil vynikající večeři a další pohoštění.

Jménem mým i jménem členů MS Smržice přeji panu Vrtalovi vše nejlepší a hlavně hodně zdraví do dalších let. Zároveň také děkuji za dosavadní práci, kterou pro náš spolek vykonal.

Vážení spoluobčané, přeji Vám vše dobré do nového roku 2023.

Miroslav Herman - jednatel MS Smržice

Sbor dobrovolných hasičů Smržice

V sobotu 1. října se mladí hasiči zúčastnili podzimního kola celostátní Hry plamen v Horním Štěpánově, kde se naši nejmenší umístili na 7. místě z 20-ti hlídek. Starší žáci byli 24. z 31 hlídek a dorostencům utekl o kousek bronz a skončili na 4. místě z 12-ti hlídek.



V sobotu 8. října jsme se s mladými hasiči zapojili do celostátní akce s napovídajícím názvem „Uklidme Česko“. Vyčištěna od odpadků byla Naučná a poutní stezka na Stráž. Úklid byl zakončen opečením špekáčků a uhašením ohniště naší erenkou.



Ve středu 12. října zazněla siréna a tentokrát jsme byli povoláni k požáru elektrozařízení v garáži domu v ulici Koblížnice. Hbitý velitel jednotky Roman Bohanos a pan Malík požár uhasili. Zbytek jednotky byl nápomocen při odvětrání kouře, který zadýmil celý dům.



Výjezdová jednotka i s novou členkou, která nám dorostla z mladých hasičů, Barborou Vitáskovou, se zúčastnila v pátek 14. října námětového cvičení 10. okrsku ve Studenci. Téma bylo: „Kyvadlová doprava vody“. Naše jednotka řídila dopravu a pracovala s plovoucími čerpadly. Doplnovali jsme vodu do cisteren, které následně hasily požár stohu slámy.

Jeden by ani nestihl říct švec a opět jsme se setkali v sobotu 15. října při podzimmím sběru kovového šrotu a elektroodpadu.



Letošní soutěžní sezónu mladých hasičů jsme zakončili v sobotu 5. listopadu na soutěži Dražanský uzel. Při této, pro nás nové, rychlostní disciplíně v uzlování nás reprezentovala družstva mladších a starších žáků. Ostudu jsme opět neudělali. V družstvech jsme vybojovali 12. a 8. místo. V kategorii mladších jednotlivců jsme obsadili 24. a 38. místo z 52, v kategorii starších bylo nejlepší umístění 39. místo z 60.

Jelikož probíhá celoevropská energetická krize, konala se za účasti starších hasičů a nových členů v sobotu 12. listopadu brigáda. Úkolem byla výměna starých světel za ledkové úsporné a vyčištění plynového topidla v garáži, kterou řídil zkušený elektrikář Lukáš Babica. Jelikož máme ve sboru i šikovné podlaháře Jirku a Marka Papše, vyměnili jsme při té příležitosti i linoleum v kuchyni. Abych naši celoroční činnost převedl na hodiny, bylo za celý rok odpracováno neskutečných 1136 brigádnických hodin.



Jako každým rokem jsme uspořádali v pátek 16. prosince mladým hasičům výroční setkání. Pohostili jsme je chutnou večeří v podobě smažených řízků s bramborem a zhodnotili uplynulý úspěšný rok.

Na závěr bych chtěl poděkovat obci za dosavadní spolupráci. Jako každoročně byla na skvělé úrovni.

Přeji vám mnoho zdraví, štěstí a pohodový nový rok 2023.

Více se o naší činnosti dozvíte na facebooku SDH Smržice.

Miroslav Smyčka - jednatel SDH Smržice

Firma LASKI

Vážení spoluobčané,

na konci roku je čas ke shrnutí, co se nám v roce 2022 podařilo či naopak nepodařilo. I my ve firmě Laski rekapitulujeme odcházející rok 2022.

Letošní rok jsme v Laski slavili 30. výročí existence firmy a prožili doslova restart. V dubnu jsme po dvou letech opět začali vystavovat na mezinárodních výstavách v Brně na Silva Regina, v Německu na Galabau a ve Francii na výstavě Salonvert. Získali jsme nové obchodní zastoupení v Azerbajdžánu, Saudské Arábii a Indii.



Setkání dealerů k 30. výročí firmy Laski

Naopak horké chvílky nám přinesl naprostý výpadek motorů Kohler, který trvá dosud. Najednou nebylo co dávat do strojů a už v dubnu hrozilo zastavení výroby. Moc optimismu nám nepřidala ani situace způsobená pandemií a ruskou agresí. Avšak díky duchapřítomnosti, pohotovosti a deset let starým zkušenostem s tehdy neznámou značkou jsme získali motory Rato. Přechod na nové motory nám poté zabral zbytek roku. I přes potíže jsme dál inovovali a vyvíjeli nové výrobky.

Nakonec tedy doufáme, že příští rok 2023 bude pro nás aspoň tak úspěšný jako ten stávající. Tímto bychom rádi poděkovali všem našim pracovníkům za dobrou práci, kterou odvádějí a přejme všem šťastný vstup do nového roku 2023.

Ing. Lukáš Beránek - Laski s.r.o.

Významné události 4. čtvrtletí roku 2022



Ve čtvrtek 27. října prošel průvod obyvatel v čele se státní vlajkou obcí na hřbitov. Po položení věnce k pomníku padlých vyslechli přítomní proslov místostarosty Jiřího Peky a zpěvem státní hymny uctili památku výročí 28. října a 17. listopadu.



V pátek 25. listopadu se spousta smržických občanů přišla podívat na slavnost Rozsvícení vánočního stromu. Před školní budovou děti všem zazpívaly krásné koledy. Až se strom rozzářil, mohl si každý zajít před hasičku na malé občerstvení.



Po dvouleté přestávce, kdy Vánoční výstavu nahrazoval minijarmark v areálu zahrádkářů, se výstava vrátila na faru. V neděli 27. listopadu zaplnily všechny místnosti této historické budovy nejrůznější ozdoby, doplňky a vánoční svícny.



Ve středu 14. prosince odjel autobus plný zájemců z řad smržických seniorů do Olomouce. Nejdříve navštívili vánoční trhy, kde každý z nich dostal vánoční punč. Potom si zašli do kina Metropol na vánoční koncert Moniky Absolonové.



V noci na středu 15. prosince napadla první pořádná sněhová nadílka a do dalšího dne její vrstva ještě zesílila. Obecní pracovníci se snažili udržovat chodníky pokud možno čisté. Někteří z občanů si ale sněhu naopak užívali, než zase roztaje.



O Vánocích ještě sem tam troška sněhu zbyla, ale na Silvestra to už vypadalo jako na jaře. Při Silvestrovským šlapáčku si skoro stovka občanů obešla svoji dědinu. Závěrečná byla v areálu zahrádkářů, kde na všechny čekalo občerstvení.



SMRŽICKÝ zpravodaj

Vydavatel: Obec Smržice

Adresa: Obecní úřad Smržice, J. Krézy 40, 798 17 Smržice
Tel.: 582 381 127, E-mail: starosta@smrzice.cz

Vychází čtvrtletně v nákladu 700 výtisků

Redakční rada ve složení:

Šéfredaktor: Zdeněk Balcařík, E-mail: balcom@email.cz

Ing. Aleš Moskal, Jiří Peka, Radka Odvářková

Ing. Jiří Příkryl, Jaroslava Smičková, Irena Laurenčíková

Redakční rada si vyhrazuje právo upravovat příspěvky

Publikace neprošla jazykovou úpravou

Fotografie:

Zdeněk Balcařík, Pavel Kratochvíl a archiv obecních spolků

Na akcích, pořádaných obcí, bylo umístěno upozornění, že vstupem na tuto akci souhlasíte s pořízením a zveřejněním Vaší fotografie, popř. fotografie nezletilého dítěte za účelem prezentace obce podle čl. 4 odst. 11 a čl. 6, odst. 1 písm. a/ obecného nařízení o ochraně osobních údajů „GDPR“.

Grafická úprava: Zdeněk Balcařík

Smržický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku

Ev. číslo: MK ČR E 21275

Periodický tisk územního samosprávného celku

Realizace: funprint.eu



**FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK NA ONLINE REALIZACI
TOHOTO PERIODIKA VČETNĚ ŘEŠENÍ PRO JEHO
VYDÁVÁNÍ SVĚPOMOCÍ POSKYTUJE FUNPRINT.EU**
Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze.

www.funprint.eu